

Opravená severní a jižní fasáda již zdobí Červený dům v České Lípě



07. 11. 2018 00:00

Opravy se dočkala severní a jižní fasáda Červeného domu v České Lípě, jedné z nejvýznamnějších kulturních památek ve městě. Rekonstrukci dokončila v pátek 14. září firma RE, s r.o. Restaurování fasád probíhalo od března do září letošního roku. Cílem oprav a restaurátorského zásahu bylo zachování hmotné podstaty památky včetně její patiny stáří a rehabilitace stavu sgrafit z 19. století. Celkové náklady na obnovu jsou 1.798.517 korun včetně DPH.

„Červený dům je renesanční perlou České Lípy. V budově jsou umístěny restaurátorské dílny Vlastivědného muzea a galerie, které je příspěvkovou organizací Libereckého kraje. Považuji za povinnost se postarat o to, aby naše objekty, navíc takto památkově cenné a pro místní obyvatele významné, byly v dobrém stavu a těším se, až bude Červený dům zcela dokončen,“ uvedla Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Restaurátorské práce probíhaly v souladu s restaurátorským průzkumem, který zpracoval MgA. Josef Červinka. Opraveny byly okapní žlaby a svody tak, aby nezatékalo do fasád. Dále byl doplněn okapní žlab na opěrném pilíři a rozšířena okapnička nad římsou a pásem sgrafitových figurálních motivů, který byl nejvíce poškozen zatékáním vody.

Nad opravami a restaurováním dohlížel Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci, a Městský úřad v České Lípě, odbor památkové péče. *„Na základě žádosti a následného zařazení do Programu regenerace městské památkové zóny města Česká Lípa získal Červený dům na rekonstrukci pro rok 2018 dotaci od Ministerstva kultury České republiky ve výši 600.000 korun,“* dodala statutární náměstkyně Jitka Volfová, která řídí resort ekonomiky, správy majetku a informatiky.

Další etapou bude oprava a restaurování omítek v arkádě prvního patra a podloubí v přízemí objektu. Očistí se a opraví kamenné ostění všech oken a dveří včetně vnějšího vstupního schodiště. Rekonstrukce se dočká nejvíce poškozený kamenný sloup jedné z arkád v přízemí

jižní fasády a všechny další méně poškozené kamenné sloupy arkády a podloubí. U komínových těles dojde k rekonstrukci poškozených fasád a k zaklopení komínových těles.

„V plánu je také přeložení jižní části střešní krytiny a výměna poškozených tašek. Náklady na další etapu jsou odhadovány ve výši 1.550.000 korun,“ poznamenal Zdeněk Vitáček, ředitel a zoolog Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě.